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Př́ıklad 1. Předpokládejme, že hodnota IQ je normálně rozložená se středńı hodnotou 100
a směrodatnou odchylkou 10, tedy X ∼ N(100; 102). Jaká je pravděpodobnost, že náhodně
vybraný jedinec má IQ:

1. v rozmeźı 90 až 110,

2. vyšš́ı jak 135,

3. nižš́ı jak 80.

Př́ıklad 2. Čas potřebný na vypracováńı testu ze statistiky má normálńı rozložeńı se
středńı hodnotou 40 minut a směrodatnou odchylkou 12 minut. Kolik procent student̊u
dokonč́ı test do 45 minut? Kolik času by bylo potřeba, aby test mohlo dokončit 90%
student̊u?

Př́ıklad 3. Necht’ jsou X1, X2 stochasticky nezávislé náhodné veličiny s normovaným
normálńım rozděleńım. Určete rozděleńı rozděleńı transformované náhodné veličiny Y =
3 +X1 − 2X2 a najděte jej́ı dolńı kvartil.

Př́ıklad 4. Byly naměřeny hodnoty nějakého jevu:

10; 7; 7; 8; 8; 9; 10; 9; 4; 9; 10; 9; 11; 9; 7; 8; 3; 9; 8; 7

Určete pr̊uměr, medián, kvartily, rozptyl, mezikvartilové rozpět́ı, hodnoty znázorněte po-
moćı krabicového diagramu.

Př́ıklad 5. Mějme nezápornou náhodnou veličinu X se středńı hodnotou µ.

1. Bez daľśıch informaćı o rozděleńı X odhadněte P (X > 3µ).

2. Vı́te-li, že X ∼ Ex( 1
µ
), vypočtěte P (X > 3µ).

Př́ıklad 6. Pomoćı Čebyševovy nerovnosti určete pravděpodobnost, že při 600 hodech
kostkou padne šestka alespoň 75 krát a nejvýše 125 krát.

Př́ıklad 7. Zat́ıžeńı letadla s 64 mı́sty nemá překročit 6000 kg. Jaká je pravděpodobnost,
že při plném obsazeńı bude tato hodnota překročena, má-li hmotnost cestuj́ıćıho středńı
hodnotu 90 kg a směrodatnou odchylku 10 kg?

Př́ıklad 8. Hod́ıme 200× minćı. Jaká je pravděpodobnost, že pod́ıl ĺıc̊u bude vetš́ı než
0, 55?

Př́ıklad 9. V určité oblasti je 3% nemocných maláríı. Jaká je pravděpodobnost, že při
kontrole 5000 lid́ı najdeme 3 ± 0, 5% nemocných maláríı?
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